







Ученики 3 класса 4-й средней школы в помощь испанским детям собрали 14 рублей и написали им письмо. На снимке: Слюца Зина, Копылова Тоня, Гухно Людэ, Сенюкова Клара за составлением письма. (Фото Носкова).

### Путь к образцовой работе

С начала учебного года первая средняя школа добилась немалых успехов, особенно в области сознательной, крепкой дисциплины учащихся. В начале учебного года часто нарушалась дисциплина. К нам пошла «негигиеничная» хулиганья из другой школы. Они пытались внести дезорганизацию в работу. На педагогический коллектив и директор т. Муравин добился порядка в школе. Во-первых, был организован последовательный контроль за успеваемостью, поведением и досугом учащихся. Во-вторых, социалистическое соревнование между учителями за улучшение педагогического процесса, за дисциплину учащихся, за чистоту и порядок в классе. Помощь коллегам педагогам со стороны более опытных. Особенно в этом выделялась отличница тов. Волкова. Номогала также глубокое изучение причин, порождающих отставание и плохое поведение учащихся, и организация культурного досуга учащихся. По хитриванию пионервожатого Бити Крапивина, каждый выходной день проводится коллективные посещения кино. С начала учебного года просмотрено 8 лент на политическую и культурную темы. Лекторы приглашались профессора, преподаватели, командиры артиллерии и врачи города. Кроме лекций, были художественные вечера и два концерта. На 30 учащихся 560 являются постоянными читателями книг из школьных библиотек. С ними, под руководством т. Летуновой, проводятся две читательские конференции. Широко развита подготовка к выпускному экзамену. В нее включены все преподавательский кол-

### ОТЛИЧНИЦА ТОСЯ БИРЮКОВА

В этом году Тося Бирюкова решила учиться только на «отлично», чтобы выйти из 10 класса вполне подготовленной для поступления в вуз. Ведь последний год в школе. И, действительно, постоянной работой над собой, глубоким изучением материала Тося достигла блестящих успехов в первой четверти, — стала лучшей ученицей отличницей 10 класса первой средней школы. И в общественной работе Тося не отстает. Она — комсорг класса, и в ее комсомольской группе много замечательных комсомольцев, отличников учебы. Тося любит физкультуру. Все свободное время она проводит на катке и на лыжах. И едва ли найдется в школе из ребят лучшей конькобежец и лыжник. В прошлом году она заняла первое место по городу в конькобежных и лыжных соревнованиях. Так работать и учиться, как Тося Бирюкова, должны все мы.

### Вера Савинова



Вера Савинова, отличница учебы и комсорг 10-го класса 1-й средней школы. (Фото Ан. Дремова).

### РАСТУТ ПАТРИОТЫ ВЕЛИКОЙ СТРАНЫ

Меня называли вожатым пионерского отряда 15 школы. Я увидел, что наши пионеры чутко относятся к политическим событиям, умеют самостоятельно работать. Наши пионеры здоровые, жизнерадостные ребята. Они умеют крепко любить, весело смеяться и ненавидеть врага. Я проводила беседу о Кирове. Я увидела ее с процессом троцкистско-бухаринской банды контрреволюции «эвров», организовавших в Кемерове. Когда я рассказала о мерзкой работе врагов, убивавших стахановцев и готовивших покушение на наших вождей, я увидела, какой нежность взглядели детские глаза. Со всех сторон поднялись вопросы и восклицания. Особенно ребята возмущались тем, что среди этой фашистской своры валялись воспитанники советских вузов. Пионервожатый КУПЛОВСКАЯ.

### ЦК ИСПАНСКОЙ КОМПАРИИ О ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНЕ В ИСПАНИИ

18 декабря исполнилось пять месяцев с момента, когда фашистские генералы начали гражданскую войну в Испании. В связи с этим Центральный комитет испанской компартии опубликовал большой документ, озаглавленный «Путь к победе». Документ начинается с анализа обстановки, сложившейся после пяти месяцев борьбы с фашизмом. В документе подчеркивается, прежде всего, что борьба и победа для испанского народа характерны национальной войной. Испанский народ сражается уже не только против банд повстанческих фашистов. Ему приходится теперь иметь дело также и с первыми экспедиционными отрядами, посланными в Испанию Гитлером и Муссолини. Это является характерной чертой и серьезным изменением в организации и методах ведения войны республиканцами. Относится совершенно неотложной необходимостью создание большой народной армии, которая была бы чуждой на вершинных основах повстанческой элиты кокалдования, исключившим при совершенном участии ветеранов. В документе указывается: «Надо ввести железную дисциплину и абсолютное подчинение командованию. Не-

## СЕКРЕТ УСПЕХОВ—ЛЮБОВЬ К ТРУДУ

Значение отличной работы тетради не только в том, что ученик выработывает у себя красивый почерк и безошибочное письмо. Отличное содержание тетради приучает ребенка также аккуратно и точно выполнять любое дело, и это чувство необходимости серьезного и внимательного отношения к своим обязанностям гражданина, принятое в школе, остается на всю жизнь. Все ученики второго класса 32 начальной школы, в котором учителствует Галина Яковлевна Заборская, имеют очень хорошие тетради. У всех сорока двух малышей ровный, красивый почерк. Даже Боря Парашидин, почерк которого худший в классе, пишет очень красиво. У отличников (Фан Черепановой, Нелли Дворниченко, Коля Шабалова и других) тетради образцовые.

Немало надо поработать учителю, чтобы маленьким гражданам добиться больших успехов в учебе, хорошо читать и писать. И особенно сложной становится эта задача, когда учительница не только, борясь за плохую работу года педагогического стажа и всего один год работы с малышами. Именно таким багажом обладает Галина Яковлевна в начале первой четверти учебного года. К этому прибавилось еще одно затруднение. Из другой школы дальком переехали и вступила Галина Яковлевна в класс «Старых» учеников, оставшихся только четверть. Большим же из перебежчиков плохо писали и считали. Почти у всех почерк был искаженный, хотя в таблицах стояли неплохие оценки. Но за первую четверть класс встал на ноги и занял первое место в школе. В соревновании за отличную тетрадь класс занял первое место. Общая успеваемость класса — 98 процентов, успеваемость по русскому языку — 92,5 процента, по математике — 100 процентов, за четверть — ни одного отпадания. Многие ребята преуспели вперед даже даде.

Дуся Быстрова, которая с начала года отставала, в конце получила первую отличную оценку. Боря Найкорж и Людэ Устиновы стали гораздо лучше писать. Боря Парашидин и почерк учеников, и хорошо относятся к делу. Тов. Рязина

Все ребята соревнуются друг с другом. И соревнование не формальное, а живое, которое оживлено проверками. Об этом говорят хотя бы такие примеры. Каждый день к Галине Яковлевне подходит много ребят со словами: — Галина Яковлевна, что я буду делать с этим Васей? Онит он лгрязнил в своей тетради. Мы с ним соревнуемся, а он все отстает. А у меня тетрадока вот такая хорошная! Три основных момента характеризуют отличную работу Галины Яковлевны Заборской. Первое — это честное и очень серьезное отношение к кропотливой «черновой» работе надгига: проверка тетрадей, работа с отстающими ребятами и т. д. Второе — это неспешная работа над собой, повышение своего педагогического и культурного уровня. Галина Яковлевна и сейчас учится на факультете языка и литературы заочного университета.

Возвращаясь к теме статьи, хочется отметить, что в результате, на 25 человек, которые посетили лекцию, осталось только 7. В сельский совет и к председателю колхозов ежедневно являлись учителя и требуют обеспечить явку неграмотных на лекцию. Но руководители отмахиваются. Они, очевидно, не понимают, что дело ликвидации неграмотности очень важное, и большая ответственность за это дело ложится на них. Г. Б.

### ИЗУЧАЮТ ГРАММАТИКУ

В конце сентября учительница 32 начальной школы К. В. Поляванова начала заниматься с тт. Розничко и Стадлером — «уборщиками» школы. Обе не знали ни одной буквы и писали. Занятия сразу же пошли очень успешно. Но было ни одного случая, чтобы ученики не подготовили домашнего задания или не внимательно слушали учительницу. Прошло два месяца. Тов. Рязина

### СТАХАНОВСКАЯ ДЕКАДА НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

Межениковский участок к 15 декабря план четвертого квартала по заготовке и вывозу леса выполнил на 100,1 процента. На участке во время стахановской декады работали колхозники близлежащих колхозов. Члены колхоза «Найское утро» и «Секандинский партийный с/с», выполняли план, взяли на себя обязательство к 1 января дать сверх плана еще 25 процентов установленной нормы. Межениковский участок вызвал за соревнование остальные участки системы Томского лесхоза. Зисмант, Матвеев.



Шпалет лесозаводной дороги Фукаев Андрей, выполняющий норму выработки на 140 процентов. (Фото Носкова).

О третьем моменте говорит протокол заседания от 2 декабря, где записано, что уроки тов. Заборской проходят живо, интересно, с наглядными пособиями. Для того, чтобы заинтересовать детей в работе, учительница на часы выключенной лампы старательно подбирает самые увлекательные сказки и рассказы. Для этого же она рассказывает ребятам о великой Сталинской Конституции, об отвланном монгольском наезде, о героических подвигах и подвигах, о славных делах стахановских заводов и колхозов, читает заметки из «Октябрьской революции» о том, как улетела дитя за границы и в других школах Советского Союза.

«Секреты» успехов в работе класса сообщает мне Боря Парашидин. Сверкая черными глазами и гордо улыбаясь, он сказал: — Галина Яковлевна-то? О, а в нас очень хорошая учительница! Мы ее сильно любим. И она нас любит, потому-то и занимается хорошо и интересно. Ан. Дремов.

### НЕТЕРПИМОЕ ОТНОШЕНИЕ

Возвращаясь к теме статьи, хочется отметить, что в результате, на 25 человек, которые посетили лекцию, осталось только 7. В сельский совет и к председателю колхозов ежедневно являлись учителя и требуют обеспечить явку неграмотных на лекцию. Но руководители отмахиваются. Они, очевидно, не понимают, что дело ликвидации неграмотности очень важное, и большая ответственность за это дело ложится на них. Г. Б.

### ПЛАН ВЫПОЛНЕН

Межениковский участок вызвал за соревнование остальные участки системы Томского лесхоза. Зисмант, Матвеев.

### ОРГАНИЗОВАТЬ МЕДИЦИНСКИЙ ПУНКТ

На Калтайском участке сейчас работает свыше 1000 лесорубов. Несмотря на такое большое количество рабочих, на участке нет медицинского пункта. До стахановской декады на участке работал фельдшер тов. Мусат, но в последние дни тов. Мусат почему-то был отозван командованием в город. В фельдшерском пункте остались лишь одна уборщица. Было несколько случаев заболевания лесорубов, но своевременной помощи им оказано не было. К. Валиев.



Студенты в выходной день на лыжах. (Фото Дубровина).

### ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ ДОСАДНЫЕ НЕДОЧЕТЫ

В томском институте физико-математических наук и педагогическом институте. Месячные пребывания в нем значительно увеличили мое здоровье. В связи с этим хочется поблагодарить врача-ординатора Зои Григорьевну Грязнову. Она исключительно чутко и настойчиво ведала курсом лечения. Тов. Грязнова действительно наш советский специалист, но беда в том, что дирекция, повнимому, не учитывает этого и не создает должных условий для роста этого ценного работника. Точно так же большую заботливость к больным проявляют сестры: Наталья Александровна Козлова, Анна Яковлевна Гильман и няня Панил. Они выполняют свою работу самым добросовестным образом. Работа дирекции института заставляет желать лучшего. Руководители не добились во всех отношениях полного обслуживания больных. Отдел питания, возглавляемый врачом т. Стремлиной, работает неудовлетворительно. Тов. Стремлиная в течение месяца была в нашей столовой лишь 3—4 раза и то далеко входных дверей шагнуть не осмелилась. В работе отдела диетологии чувствуется безответственность. Готовят повара пищу нехорошо, откровенно, подают небрежно; почти большие уходят не пообедав. Долгое время по утрам подавали ледяные просы и скандалов начала подавать теплое молоко.

Дирекция считает, что больные дома едят хуже и поэтому не медиком возмущаться «мелко» институту. Странные порядки существуют в зубной клинике. Приведу факт. На первом приеме врач казенночек отказался меня лечить. После довольно крупного разговора и ходатайства лечащего врача, процесс лечения начался, но страдале новая беда — потерял слухом Рентгена, пришлось лечь без него. Зачем же, спрашивается, тратить время, средства? Финал лечения — рентген на дом, который привелу полностью. — Вот — 3 канга, гаширера — вот столько (показала на пальцах) и столько добавить таинком. Интересно знать, делает ли по данному «рецепту» лекарство кто-то? Можно еще много привести безобразных фактов, которые являются следствием небрежного отношения и запроса больных со стороны дирекции института тов. Жидро. Директор хотя и совершает обход палат, но делает это формально, чем лишает себя возможности получить от больных ценный материал для улучшения работы института. Уверен, что т. Жидро все это утвет и работу института поднимет на должный уровень. Зав. учебной частью электроинженером техникума КОРОТКОВ.

### ПОЧЕМУ ЗАКРЫВАЮТ БАНИ?

Население 1-го района города Томска осаждено объявлением банно-прачечного треста о закрытии с 1 января 1937 года бани № 3 за Исток. Замена бань увеличением производительности работы других бань в других районах или в коей мере не может удовлетворить общественно-гигиенических требований. Во-первых, отсутствие в районе бани сопрягат пользование банями вообще. Во-вторых, работа других бань с 8 часов утра до 12 часов ночи — пустой звук, так как в рабочее время и ночью в бани никто не ходит, особенно с детьми, да еще зимой.

В третьих, если повзят в одном районе отдельные случаи забавления, скажем, омытием тифом, то создается угроза распространения этой инфекции по всему городу. Если трест предполагает капитальный ремонт бани № 3, то его необходимо провести в кратчайший срок и не закрывать в районе сразу двух бань (к закрытию намечены бани №№ 3 и 4). Мое предложение сводится к следующему: сначала на площади бывшей толкучки нужно выстроить новую, отвечающую всем требованиям гигиены баню, и только после этого закрыть баню № 3. Врач помощи на дому 1-го района ПИСКУНОВ.

### ДЕЛА РАСХОДЯТСЯ С ОБЕЩАНИЯМИ

24 октября этого года представитель промышленности-кооперативной артели «Красный шпалет» (деревня Тахтамышево) приехал в деревню Лазарово, Верхотурского сельсовета. Он показал колхозникам образцы прекрасных пимов и объявил, что завод примет заказы на такие же пимы из материала заказчиков и обещал вывонить этот заказ к 12 ноября.

Идет шерсть и заказывали пимы. Но когда прошол срок, то пимов заказчик из Тахтамышево не доставил. Послали туда колхозников. Им на заводе заявили, что шерсти мало, надо добавить. Колхозники пошли и на это. А когда поехали на завод второй раз и привезли отдушу пимов, пар пимов, то оказалось, что пимы совсем не похожи на те образцы, которые демонстрировал представитель «Красного шпалета», собирав заказы. Из-за такого недобросовестного отношения со стороны артели и выполнения заказов, многие колхозники, отдав шерсть, и сейчас сидят без пимов, или получают пимы отвратительного качества. ЛЕВЫЧЕНКОВ И. И., Деревня Лазарово, Верхотурского сельсовета, Томского района.



Лейтенант тов. Яковлев провора от свои обязанности. При проверке его облигаций обнаружен выигрыш в 200 рублей. (Фото Цыганова).

